

用粪便污水生产有机肥料 无锡首个农村生态厕所投用

本报讯(晚报记者 璩璐)昨日,位于新吴区的大坊桥农村生态公厕正式对外开放,这也是全市首个农村生态厕所。

记者来到鸿山街道大坊桥村,穿过绿化带在村子的右后侧位置,就能看见建筑面积达100平方米的厕所,简洁白墙配上透明的落地玻璃,让其完美地融入了周围的环境,与村里白墙灰瓦的房屋风格十分契合。走进厕所,有男厕、女厕、第三卫生间、爱心驿站、管理间、工具间、生态设备间。“生态环保”更是这个厕所最独特的地方。“因为这个村本身没有排污管网,建一个生态厕所再合适不过。”新吴区城管局公用事业处沈圣章介绍,因为各方面的原因,大坊桥村一直都没有公厕,让村民和游客有些不便,但如

果要建厕所必须要解决无排污管网这个难点,“如果要重新排污水管道,耗费的时间长,成本也高,综合多个方案,我们觉得建一个生态环保厕所最好。”

生态环保体现在哪里?记者采访中获悉,该公厕采用国内领先的生态处理技术完成卫生间污水全资源化利用,可将原本用于建设配套排污管网的费用转化成可以持续产出高品质有机农林肥料的费用。走到厕所后面的设备间,形状类似圆筒的罐状设备正在工作中,公厕设计运营方张娅告诉记者,其工作流程就是高浓度的粪便污水,通过集污罐和污水泵,到发酵仓发酵后变成有机肥料,可以年产有机肥近50吨,直接反哺村内园林绿化

的有机肥需求,是一座‘自产自销’的厕所。

近年来,随着“厕所革命”理念的不断深化,厕所创新理念已从解决卫生和污染问题,向资源成本化、服务增值化、运行节约化方向发展。继梅村新韵路旁的无锡首个碳减排生态卫生间后,新吴区的第二个以“生态环保”为主题的厕所建成并投入使用。

今年,新吴区按照提升品质、补足数量和方便群众的原则,充分考虑居住人口密度和流动人口数量以及公共场所等特定地区的需求,共完成新建改建公厕26座。今年新吴区新建改建的公厕在颜值和功能上实现了“内外兼修”,越来越智能、环保。

让“烟火气”更洁净 荣巷街区有了“绿色保护伞”

本报讯 亭子间、老虎灶、煤球炉,正是老街的烟火气氤氲了一代又一代荣巷人。这些家门口的情怀老店,凭借着好味道、好口碑屹立不倒,但由于荣巷魅力街区餐饮店密集,油烟超标排放造成的大气、异味、卫生污染和安全隐患等问题却给美好的回忆蒙上了阴影。近期,为回应群众诉求,提升周边生态环境,这条街区新建成了3套油烟污染治理“绿岛”,将7家店面餐厨油烟“一网打尽”,真正做到油烟统一收集、集中治理和稳定达标排放。

“绿岛”设备装在“花间醉杨府”和“邻家小院”的屋顶处,包含油烟净化器、活性炭以及实时监测油烟的在线监控装置。一根根超大的银色管道四通八达,它们连接着商户的作业区,让油烟在最短的时间内被吸收,将餐饮商户烹饪排出的大气污染物进行一次净化处理和二次集中净化处理,从源头有效解决餐饮



商户的油烟污染问题,确保大气污染物长期稳定达标排放。

“在筹建之初考虑到街区的运行背景,整套‘绿岛’对油烟治理提升工程中的管道布局、隐蔽隐蔽、噪音消除、整体色调、节能管控、消防安全等设计都再三推敲,最终采取商户共享治污的形式,既能满足环保管理的要求,也能减轻安装和后期维护的费用。”荣

巷街道环保办工作人员表示,如今有了这些“绿色保护伞”后,街区的油烟净化率不低于98%,油烟浓度更是远低于1.0mg/m³。“绿岛”设备安装之后,得到了周边居民的一致点赞。(殷婉婷)

“陶都好人”老小区管理显身手

11月10日,大雾弥漫,63岁的“陶都好人”董新元照例起早在社区里开展服务工作。他所在的宜兴永安路上的岳阳苑住宅小区共有800多户住户,“董新元工作室”创新服务模式,通过建立志愿者队伍,探索实践共建共享的社区治理新路径,使这个曾经问题成堆的老旧小区呈现崭新面貌。

岳阳苑小区位于新街街道南河社区,于2008年建成投用。多年来,物业管理一直是社区管理的难点,有一段时间,小区甚至变成弃管小区。董新元此前曾在丝绸花园小区参与小区管理,工作有声有色。后来,新街街道南河社区居委向他抛出橄榄枝,请董新元到岳阳苑小

区做保安,并协助居委会开展对小区生活秩序和居民日常生活进行管理。董新元应承下来后,通过挨家挨户走访、向居民发放意见反馈卡片,鼓励居民开展志愿服务等方法,有的放矢开展工作,“激活”了共建共享美好家园的社会资源,也带动了小区居民共同维护小区的积极性。

2019年春节,董新元自费买了800多个“福”字送到居民手中。受到董新元的鼓舞,小区里有80多人先后成为董新元工作室的志愿服务人员。其中,居民史和军前后找了董新元3次,要求加入服务队;志愿者秦法军牵头成立邻里保洁小分队;志愿者谢琴芳则牵头成立邻里调解小分队。在疫情防控常态化

的情形下,董新元与志愿者群体积极配合社区工作人员摸排重点地区回宜人员情况,努力做到不错过、不放过;陪同卫生服务站的医护人员上门服务,给需要居家观察的群众测量体温,发放防疫告知书,给居民带去温暖与问候。至此,岳阳苑小区原来的落后面貌一去不复返,邻里之间的纠纷也不出社区了。

目前,宜兴市新街街道以“董新元工作室+志愿服务”的成功实践为基准,正在探索“好人工作室+志愿服务队、志愿服务站点、爱心联盟”等基层单位文明管理服务新模式,董新元还被邀请到电台直播间介绍从事社区服务工作的心得体会。

(何小兵)

百姓少年参加成长礼



本报讯 百姓少年齐相聚,优良家风代代传。11月13日上午,“强国复兴有我”百姓少年成长礼活动在惠山古镇西神广场举行,50余名通过线上报名招募的“百家姓”少年及其父母参加了成长礼。

家风是一个家庭的精神内核。惠山古镇围绕家家训主题,挖掘梳理出古镇历代的先贤人物事迹,并整合打造了家家训教育专线,以及家家训、孝文化体验基地。现场,惠山古镇被授予“新时代无锡市家家训实践基地”。

慎终追远,为了表达对祖先的缅怀和对未来的期许,活动举行了“连根养根浇灌礼”,用满载感恩之情的圣洁之水,共同浇灌家风文化的根脉,寓意赓续祖先的优良家风,同时要修身养德,涵养好子孙后代的根脉,让好家风薪火相传。

现场,参加成长礼的少年还将寄给十年后的自己的信件郑重地投入邮箱,封存十年后将举行开箱仪式。最后,少年们以鞠躬礼来表达感恩之情。

(潘凡)



职工因工死亡 其近亲属可享受哪些待遇?

答:职工因工死亡,其近亲属按照下列规定从工伤保险基金领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金:

(1)丧葬抚恤金为6个月的统筹地区上年度职工月平均工资;

(2)供养亲属抚恤金按照职工本人工资的一定比例发给由因工死亡职工生前提供主要生活来源、无劳动能力的亲属。标准为:配偶每月40%,其他亲属每人每月30%,孤寡老人或者孤儿每人每月在上述标准的基础上增加10%。核定的各供养亲属的抚恤金之和不应高于因工死亡职工生前的工资。

(3)一次性工亡补助金标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。

伤残职工在停工留薪期内因工伤导致死亡的,其近亲属享受本条规定的待遇。一级至四级伤残职工在停工留薪期满后死亡的,其近亲属享受本条第(1)项、第(2)项规定的待遇。